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pdroy tovtwv da yonowpomorjcwpey thy xara Margules dvdmrvév tob
Aoyapidpov tdv Evegyorvitwv tdv ovoratin®dv 10U drehlpatog €l oepdv
dxegaiwy duvdpewv Tdv X3 xoi xg xoi wvplog v xrata Guggenheim
avdhoyov Exgoaowy tiig mpoodétov yoappopogianiis EAevdéoag Ev¥akmiag dua-
Moews, GE .

Eig v xava Margules dvdrtvEwv duvdpeda, v cvpguvig meog mer-
papoatixd dedopéva, va yodypopev 8o todg Aoyopidpovg T®v yy nai vy noi
Enopévorg dia ta mpbodera ynuixd duvopina pF xai pF tag Ewsdoeg:

i =RTIny; = a;x; 4 bxi4cyxj 4 . .. (10.13.1)
pE = RTInys = agx; + bex? 4-coxi 4. . . (10.13.2)
Omov ay, ay, by, by, ¢4,Cq, ... ovvieheotol EEagrdpevol pdvov Ex tijg degpo-

xpaostag xai tiig méoews.

Ol ovvredeorai Spwg Bvepydnrog vy xal vy d&v elvan avebdornror Grii-
rov, g mpoxVnte &x i Efiodhoewe (10.9.2), 1 omola eig v mepinrwary
avtly dUvarar va ypagd U TV poephy :

RT x,dlny; + RTxpdlny,=0 P T=orad. (10.13.3)

Ofrw 8 eloaywyfic tdv 8Ewodoewv (1) xoi (2) elg v (3) xui AapSavouévov
Ua” Sy Ot dxy = — dx,, wgoxvarter 1) éElowoig:

ag-+ (2bg — ag)xy + (Bcg— 2bg)x? — Begx? 4. . .

= (ay+ 2b; + 3cy)x; — (2b, + 6e)xt 4 3c; x3 4. .. (10.13.4)

gav yonowomomdotiv pévov ol toeig mpdror Sgov tdv (1) xai (2).
AV EElodoeng TV ovvredeotdv Tdv duvdpewv tiic X, £lg dupdrega ta
uédn tiic 8Ewodocwg (4) AapPdvopey :

a;=>0

2by —ag=a;+2b; + 3¢y

3cg — 2bg == — 2b; — 6, (10.13.5)
3cg= —3c,

*Ex t@v Eedoemv (5) mpoxlmre:
ag=a;=0
by=3/sc;+ b, (10.13.6)
Cg=—20C ‘

22



338 2votjuata ¢k 00 fj TMEeplocOTépWY OUOTATIKDY

Otrwg ol &Ewsddoes (1) xal (2), AapBavopévav B’ Syw tdv (6), yodpovo :
pE=RTlny,=bxi4c;x3+ ... (10.13.7)
py =RTInyy=(b; 4-3/3 c;))x¥ — c)x34-... (10.13.8)

Me¢ dpetnoiov tag wodoeis (7) xai (8) al HmbAoimor Feopoduvopuxai
du6tnreg dvvavict va dodotv g ovvagrieeg tig ovvdéoems (§ 11). *Ida-
tépwg O eloaywyiis tédv (7) xai (8) el tiv (10.12.5), § GE ddvarar wva
dodj dg ouvdpinows Tdv X3 xai xs. "Ev tovroig ) moonimrovoa EElowoig
d¢v xadrotd edyeods Eppavi] Tuydv dgrotduévnv ovppetouxilv EEdptnowy Tijg
GE amd td yooppopogiaxd #Adopara t@v cvetatdv 1 xal 2. TO peto-
véxtmpua tobto dev Dpiotarar elc thv xatd Guggenheim molvwvupixiyy dg
mo0¢ X3 xal Xy Exgouowy tiig GE . Aedopévov 8u GE undevitetoan dia
x;=0 §| x,=0, mpéner €xaorog 8go¢c tijs oe1pds va meQéyn TV mapdyovia
Xy Xg. [legoutépw dvamticoovies v oeipav dg mEds X3 — xg=1—2x,,
elg Toénov dote Evaklayn tdv ovotanx@®v va ¥yn ®¢ dmovéleopa pdvov
Evaldaynv elg ©0 mpbonuov, duvdpeda va yodyopev xarda tov Guggen-
heim:

cf-n = X1Xa[Ag -+ Ay(x; — x4) + Ag(xy — xg)2 .. ]
= xo(1 — xp) [Ag+ Ay(l —2x5) 4 Ag(l — 2x,)2+...]  (10.13.9)

Ot ovvieheotai Ay, Ay, Ay, ... elvan 8 Gpopo® dvebdotntor Tijg ovvdé-
otws, ovviwg dpwg EEaptdvran Ex tijs Yepuoxgacsiag xal tiig méoews,

) ~ F , e e e 7 o ,

Ex tijc &wdoeng (9) Ao ol dmdowtor Jeguoduvayuxal ouvapriicei
dtvavtar va mooxtypovv. Obrw tfj Pondela tdv Ewodocwv (10.11.9 - 10)
vmodoyiCovran al mpboderol ouvagrrioes pF xai p¥, &x tdv dmolwv xatd tov
ovvidm tpbmov (§ 11) dmoroyifovran edndrwg ai Aovwal.

§ 10.14. Zuppetpind Staddpara

[Tewpoparinidg &amcrof)t_m 1| Umagkis Swxhvpdrov (uypdrov) Ex ddo
ovotarudv, tdv omolwv f GE elvar cupperound) dg mods X, xai x,, eig
td 6mola dnhady Evarlayl) T®v X, xol X, €l tiv (10.13.9) dpiver Gvennpéa-
otov v npfy tiig GL . BGewgnuxdg towavtn cvpmepipogd déov vo Gvapsé-
veron el plypara pé ovotatxd tob adto peyédovs nal oyfparog. To dua-
Mpara adra dvopdfovrar svuueroixd dwaldpara 7 piyuara. Elva agoga-
vég Gt eilg ta Srahdpara adra Ay =0, &miong ol cvvreAeoral megitidv du-
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vdpewv 100 x; — x5 pndevifovtar. Ottwg # Eloworg (10.13.9), magaperov-
uévov avorégmv Spov, did T cvpperoixd daddpara yodgeral:

GE = xp(l — xg) [Ag + Ay(1 — 2x,)7]
= (Ao Ap)xa(l — x,5) — 4A,x2(1 —x,)? (10.14.1)
*Ex tijs 2Eiodaewg (1), did magaywyioews dg mpdg tiv Feopoxpaciav, Exopey :

aA,

_gﬁzxz(l—xz)[ 9% (1 —2x2)’] (10.14.2)

AU elooyoyiic v EEomaewy (1) xai (2) elg vnv (10.11.11) AapPdvopev :

ai\o

« aA
B =l — x| Ao — T 30 (A4 = T 52

)(1—2x,)=] (10.14.3)

Avi mapaywyloews tig §Etodotws (1) O meog thv mieow Exopev:

aA,s

9F = x3 (1 — xy) [ A, | OBy (\ _ 2x,)2] (10.14.4)

Tédog yonowonorotvies tdg dEomoeig (10.11.9-10) AapBdvopey &x tijg (1):
=RTIln Y1 = XZ [Ao +A,(x,—x1) (x‘ - 5)())] (10.14.5)

=RTlnys=x?[Ao+ Aglx; — xg) (x; — 5xy)] (10.14.6)

Eic tag EEwsmaeig (B) 1 (6) 6 8gog 6 megiéxwv tov Ag undevilerar dia x5 = %
1 c 2 ’ . N 1
f Xa= 5 wg &niong xai dua Xy =5~

Al ouvdijxan xpioipov drakioewg elg ovpperpixa dakvpara mgoxvmrovy
2 ~ k] ’ < ~ ~ ’ ’ %7 € < ’
& tiig dEwodaewg Goiopot tdv dakvpdrev tovtav (BEloweg 1), § 6moia,
supnepihapfavopévov xai Tol terdgrov Goov, yodpetar:

GE = x4(1 — x) [A g+ Al — 2x9° + A1 —2x,)Y (10.14.7)

*Ex tatdtng Aaufdvopev:

9°GE
ax;n = — 2AO—IOA’(1—2X3)’—18A‘(1—2X3)‘+ SA’(I—'X’)XQ

2

L 48A (1 —2x4)H(1—x4)xs (10.14.8)
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30E
Gm

3
ox3

= (1—2x,) [40Aq -+ 141A4(1—2x,)% + 8A, —192A (1 —x4)x,

- 48A,(1—2x,)?] (10.14.9p

Ex t@v &wodoenv (9) xal (10.12.12) mgoxtdater did td xplowwov onueiov

dakloewg xg = —;- Elodyovreg thv tiuny abriy elg tag (8) xai (10.12.11)
AopfPdvopey :

—2(Ag— A)= —4R T, (10.14.10)

Ay — A
i dMog: T. = —°§~R—‘ (10.14.11)
Aéov va onpeiwdij 8t Abye ovppetolag tiig GE b medg ¥, xal x, 10
1 5 Q3
xglowpov onuetov mpémer v* dvricroryd] elg Xp =5 Ottwg dmodewxvieray
megautéem OtL 1 ouvdiun (11) elvan dvebdotnrtog Tob ouvrehestod Ay (g xal
tihv dvorégwv (Ag, . ..).

§ 10.15. “AnA& Siaddpara

‘H dnhovotépa xawnyoplo ovpperoundv diohvpdrav elvar dxelvy el
v dzoiav ol ouvteheotal Ay, Ay, ... el v &Elowow (10.14.7) pundevitov-
T xal Emopévang 1) Goulopévn o tiig BEodoewg:

CE=Axl —x5)  Ay=1(P, T) (10.15.1)

Awardpata dvixovia elg thv xatnyoglav adtiy dvopdlovran dnid@ dia-
Aduara 7 plypara. Elvar mpopavds 1 drhoveréga xatnyopia Sdvpdrov,
pe Eaigeov ta tdavixd, did & dmola Ag==0. *Anodeixvierar merpapari-
x@®g 8ru moAkd piypoata &x dlo ovoratindy ovpmegupipovion &¢ GmAd Sia-
Mpara, Bewgnuinds mgofrémerar 8t piypara & dvo cvovanxdv, Tév
omoiwv ta péora dév elvar mohixd, elvar 8 bpoilov dnro¥ oyhpatog xal
opolov peyédoug, moémer pé Ixavomomrinilv mpooéyyiow va Smaxodowv elg
v gélowow (1).

"Ex tijg 8wodoews (1), xard todmov dvdloyov mods tov megiyoagévra
€l 1d oupperourd dwardpata, mpoxdatovy ai EEodoeig:

A,

— 8 = x3(1 — x,) 3T

(10.15.2)
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RE = x,(1 — %) (Ag — T 08 (10.15.8)
m oT
oA
TE = x4l —x,) aP" (10.15.4)
p.f: = RTln Y1— AOX§ (10-15.5)
pE=RTlny, = Ag(l — x,)? (10.15.6)

Miypato tergayimodvIeaxog - xuxroeEaviov, terpayiwodvioaxos - Bevioriov,
Bevohiov - nuxhoeEaviov xAm., ovpnegipégovran gvidg tiig dxoifelag tdv mew-
papatik®v petpocwv g anAd piypara. Eig 10 oxfipa (1) mapioravrar yoa-
Queide | moboderog péon yoappopogaxd) Ehevdépa vdainio pikews, GE
&g xal 7 mpdoderos péom yoappopograxt Evdainia pikewg (lon meds wiv
AR ) Evavil 100 xg(1— Xp) d1d 1O dnhobv piypa rerpayrwpdvdoat (1) -xv-
xhoeEdviov (2) elg 40°C,

00 _0f 02 030507 08 09 )
I T 1T T 1 1 T %;

£

w0}~ GE

| | | 1
0 o1 02 025 02 01 0
X (1-X5)

Syfipa 10.15.1. Ilgéoferoc péon yoappopograxyy Ereviéoa éviainia
puikewg (_}f, xai péon yoappopogiaxt éviainia uitewg Bﬁ tol ov-
ot uatos tetQayiwedavdpal xuxhocEaviov elg 40°C,

“H &dptnowg 100 Ay Gnd v Yeguoxpasiav dua 10 &5 dve elvotmua,
wg melpapaTix®dg ebpédn, magéyetar dnd g EEwdoewg: !

A¢(Jmole!) = 1176 41.96T In T — 14.18T (10.15.7)
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Awd dradoywniic magaywyloews dg medg X, tiig (1) AapPdvopey :

OE
_ axa = Ao(l et 2Xg) (10.15.8)

92GE

’ 2
ox3

— 24, (10.15.9)

o°CE

3
0x3

(10.15.10)

AT ouvdijnon dua Ty xplowov pikw Aaufdvovran & tloaywyfis 1 2Ewod-
oeag (9) elg v (10.12.11) xai tfig #Eodoewg (10) elg thv (10.12.12).
Ottw mgoxvarovy ai EEwodoe :

RT
—2Ao=-m (10.15.11)
_ RT@x,—1)
0= Kl—xgf (10.15.12)

1
"Ex vijg EEwodoewg (12) AapBdvopey xy=— (&v ovppwvig GAlwote npodg
2 0

v dua Abyovs oupperolag dnaitnowy) xai 8" eloaywyfic tiic Og dve Tipdig
eig v gElowowv (11):

A tpag ﬁ,} < 2 Eypopev mrfign pikwv tév ovotatidy, dik o8 TLUOG

AO 3 -~
RT > 2 peguunv pikw.

Al &g v mepurtdoes (mAvigng, xplowwog xal peouxn) uikig) da diepev-
vndotv xarorégm &xi tf) Bdoer dayoapudrwv gvegybtnrog Evavtu tiig ouv-
Yéoewg.

¢ rs b4 E] ’ A 2 s '3 3 s

Yaeviupilopev 8 el mepinrwow i) mhjgoug pikews Exopev &v loop-
gonig dvo qdoeis a, B, xai Emopévmg Layder :

pe = pb, p2=pb (10.15.14)

Elodyovreg v 8Elowory (10.7.3) elc tag gEwodoers (14) AapBdvopey dudx L1\
looggoniav perakd ddo gdoewy, dvii tiwv (14), tdc:
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w(P, T) -+ RTIn(1 —x2) 4+ RTln y3 = (P, T) + RTIn(1—x}) +RTln }
(10.15.15)

w(P, T) + RTlnxS +RTln y§ = pi(P, T) 4 RTInx} + RTln v}
(10.15.16)

A Grokowpiic tdv po xal yonoipomotioews TV gEodosav (), (6), 3 v
neplmrwow dakdv Shvpdraw, ol gEwodoeig (15), (16) yodgpovrar:

RTIn(1 — x%) -+ Ag(x%)? = RTIn(1 — x8) 4 Aq(x8)? (10.15. 17)
RTInx? 4 Aol — x5)?=RTln x84+ Aol —xBP (10.15.18)

*Ex tiic ovpperglas tdv EEadoewy (17) xai (18) moox¥mrel Otu:
x¢+x=1 (10.15.19)

Adyo i Erodoens (19) of EEwodoes (17) i (18), af omolaw xadogilovv
v napaviny ovvundoEens petatd 1@dv dbo &v lsopeomia @doewy, oV
srovy elg plav.

Ofivwg # EElowag (17), dud yenowponorioews Tijg gEwodoewg (19), yod-
QETON:

RTIn(1 — x9) 4 A,(x%)?* = RTlox} + A1 —x%*  (10.15.20)
*Ex tadtng moaguheimovies tov delntny o AapBdvopev 1y EEicwoy:

1= _exp [(1 — 2x,) —ﬁ‘%—] (10.15.21)

Xg

“H #ticwog (21) dxgodtes thy &Edomory tiig cuvdéotws wds v &v igop-
oonig pdoewv Gnd TV Seopoxgaciav. Aty ddvara va peraoynpaniodi g

Gxohrotdag :
1 - X’ l/’ . l _2X2
(————XS ) — exp (————QRT A, ) (10.15.22)

Tvopitopev Ot

\ e)’ — e—y
tanhy = —e_y—-i-_e"—’ (10.1523)
2 \ Fy (1 - 2XI) N 3 2 2
Oérovieg eic v &Elowow (23): y= ~SORT A, ol elodyovreg Ev ovv-

exelq elg adriv v Elowowv (22) Aappfdvopev:
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(1 — 2x,) = tanh [(1——5@‘1‘1} (10.15.24)

RT
‘H &iowoig (24) Metar ovviidag yoaguxds dud xataoneviis tdv xopmuddv
(1 —2x4)A¢
~ 2RT
(1—2xy), tfj Bondeiq nivdxwv dmegBolixdv ouvagrioewy. *Ex tob onueiov
Topdis tdv g dve o xapmvidv mgocdiogileton 10 1 — 2x,.
Elc 10 oyfijua (1) napiotaviar al vegpybinteg 16v ovotatindv dmhod
plyparog dg ouvvagriioels tiig ouvdéoews x4 elg 800 megunrdhoeg. Eig dugo-

z=1-—2x, (duyorépog) ol z =tanh [ ] el dEovog z,

tépug Tag megutdoelg loyvel —%’,—<2, Eyopev Emopdvog mhijon pikw. Eig

Ao _
RT —
mgooEvov ynuwmod duvapixol Ferind, fi 8¢ Evegyding peyalvidoa tob Gvui-
oroiyov yoaupopogiaxod xrdoparos, “H nepintwos atirn elvar yvwory dg
derunn dnérlios &x vijs davixbrnros. “H Seviéoa meplnrwog (Botiypévn

Y IOV mepinTwowy (ouvexns yoauun) 1, elvan doa 7 Tp) tob

Ag
RT
vrundy dndudiow &x viic IBavixdinros (i 1daviud) oupmegipopd Gvriotol-
xEl moogpavis eig Ag=0).

yooupt)) magiotd xapmilag dud = — 2, énopéveg Gvriotouyel eig do-

Zyfipo 10.15.1, Al dvegydenres g
ouvaQtnoels tiic auvléoeng elg
dndodv piypa.

by ~ 3 rd \ 3 rd ’ \ A
To oyfipa (2) Engaviter vag Gvriotoiyovs 2Eaprioeig i R'f‘ =92
10 10
AN 7 — -
° \\ 4 2 38 —]
28— N \& S T &
be \ / -] | -
\ /
06 \\ // — 06— —_
L _ _ [a, 4
Q, \\ //
04— » \\ // | 04
\/ B
L //A\\ — -
02 e N 02
//’ o ~
T b L e N AR A SN
: } } 2 10 0 02 04 06 08_ 10
0 02 04 06 O 8x3 z
A, Ao Ae
— Rr =bL--RT =2 RT =2

Zyijna 10.16.2. Al évegydrnreg dg
ouvaprnoewg tiig ovvBécews elg
anholv piypa.
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nal xata ovvéneiav Gvagéperar elg thv xplowpov xatderasiy. Téhog 1o ayfipa
(3) dvagpéoera elg v meplaTwoy uy whij-

govg pnikewg —11:-,‘1’; > 2 xai ocvyrexpuué- M_ TN //"\\ i

A, —/ \\ // \\ ]

vog dua RT = 3. Ta touypéva -~ | ',’ \\ // -
! X \

pota magiotody peraotadels ol dotadels 1ok N \ 7

neguoydg. Al dotadelc megroyal yapaxtn- a
ptfovral &no pelwory tiig Evepydrnrog tob pgl—
ovotatikol u€ thv ngoodiuny tob &v Aé6- |
Y® ovotatixo eig t0 Sdhvpa. Tovro p4l)
dvriotouyel eig peimow tob ymuikot duv- |
vopwot E&xelvov 1ol ovoratino®, tob 04 |
omoiov N ovyxévipwolg adbdverar.’loyer | !

doa dua tnv megroxfy adthv: g:i <0, 02— —

I

oxéoig 1) omoia Gmoverel ovvduny dora- )
Yelag (8Elowoig 7.6.31).“H ovveyis yoap- 00 ""%z 04 06 08_ 10
py maguotd Tag evotadels raraotdoeig
1ol cvoriuatog.

Elvar yvoota dnkd duwaddpara, elg
1@ 6mola dwomorolran mergapatinds
Uragkis dvo xguaipwy Yeguongacidv. Me-
tofd tdv Yegpoxgacidy tovtwY Eyopev
peguenyy nikw, Extdg 8¢ tiic meproyfic adriic mhvion towadtnv (neplntworg ov-
orfipatog vixotivng - Ydacog). *Entong damarobrar xai ) &vrlorpopog mepl-
atwoig, dnhadn tijc nhrjgovs pikews petakd tdv dvo xgioipwy Yeppongacidv
nol Tiig pegunfic Bxtdg tijg meguoyfic adrijg.

Eig ta dnAd plypara pla towadtn ovumepupopd dixaroroyeivan, 2av 6
ovvtedeatlis A, elvaw SevrepoPdduiog ouvdotnaig tiis Seppoxpaoiag, ol &
vneloegybpevar el adtiv teelg otadegal Fyouv wardAAnov péyedog xai
onueiov. Svyxenoupévog &av 6 A, 8Eagrdron &x tijg Seguoxpaciag xatd v
¢Elowav:

Ao
RT

Zxiina 10.15.3. Al évepybrnreg dg
ouvaQToels tijg cuvdécewg elg
andolv piypa.

=3

Ay __ [t* — (T — Ty
28 —oT — (10.15.25)

3mov 8, Tg xai t Jeruxal ovadegat xai t < Ty, Exopev moogavig —%L=2T,

tp’8oov T=Tyt t. "Eniong loyve :
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1;—0 > 2T (peownh piky), dav To—t T < Tyt

nal % < 2T (mhriong nik),8av T> To+t § T To—t

‘H dviiorgogog ovpmegrpopa Epgavilerar, dnradl mdfons pikig pevakl
tdv do xpioipwv Yeppoxgaordv, dav 8 < 0.

‘O ovviekeothis Ay, dg EAEYIM, BEagrdran yevixdg dnd tiv Fegpoxga-
olav xai thv nieowv. Eldixdregov 1) 8Edptnols tov dnd v deppoxgaciav-
diderar dio oyfoewg g pooeiis (EElocwarg 7):

Ay=a+bT+cTInT (10.15.26)

Ei¢ ncpinrwow, xara v onolav 6 cuvredestnic A,y elvan dvetdoinrog
tijc deppongaociog nai 1iic méoewg, ol Etiodaeig (2), (3) xal (4) yodgpovrar:

SE =0 (10.15.27)
ABim = BE = A4x4(1 — x,) (10.15.28)
AVm=9E=10 (10.15.29)

*Ex tijg ovyxrploewe t@v 8Etodbocav (1) xai (28) mooxvnrer dri:
GE = hE (10.15.30)

Awadipata dmaxovovia pév elg v\ &Elowarv (1), pé oradegdav Spwg A,
aveEdotnrov tijc Yeppongaciog nai 1fig mésews, dvopdodnoav tnd tob Hil-
debrand duadd dialduara (H. Hildebrand and Scott, Solubility of Non-
electrolytes, Reinhold, 1950). Xagantngiotixdv 1@v opakdv dialvpdrwv
elvar 1) Wavind] ovpmegipogd g meds v Evigomiay pikewg, dv xal f pikic
ouvodeveran pé petafolv elg v Evdolaiav, dg mpoxvater &x tdv EEwod~
otov (2 - 3).

§ 10.16. M} ovpperpixd Sraidparta

Ta ovpperprxa dwoddpara mpoxtdnrovy, g EAEydr, &x tiig yevixiic EEu-
owoewg (10.13.9), 8av ol ovviekeotal Ay, A;... undeviodolv. ‘O peyodv-
t1e0og GoLIudg ovotnudrav dvixe elg Thv xavnyoplav T@v pi} cuppetoL-
w@v, ‘H Gnlovetépa duvart) megintooic un ovppetoinod diakvparos mgo-
winter &x tiig 8Eiodoewg (10.13.9), 2av el adriv tedi Ay +A; =0 xai
Ap=A;=..,=0. OUrwg #yopev:
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GE = Ax2(l — x,) (10.16.1) 0

I | ] 1
gav A=2A,. Ei v oxijux (1) nagiorav- € X I
to yoaquxds of Evegybunreg Evavvi tiic 08 O\ A
ovviéoews xg plypatog pm ouvppetpurod.
Ex tijg 8Eodboems (1) mgonvmrovw 06 N -
péop t@dv (10.11.9 - 10) ol EEwodoews: % 2
" 041 .
RTIn—'—- = Ax%(2x,—1)  (10.16.2)
l—Xa /7 AN
o2\~ [~ .
RTIn —% = 2Ax,(1 —x4?  (10.16.3) A
*a 0 02 04 06 08 10
Xagoxtnoiotixdv tdv pi) ouppetoL- 2

x®v Sradvpdrov elvan ©o 8t v 6 mapd- Zxfine 10.16.1. Al éveqydrnres g
ouvvaQticels Tiig auvléoeng plypatog

a L4 h )
yov In —x’—= Inyg Eyer, 8’ Bhag tag To- B ovppetoixod.
2
\ kA -~ A A hY c 4 a 4
Hag Xg, Td adrd anueiov pe tov ovvieheotiiv A, 6 magdymv ln1 lx GAAdo-
—X3

oeL mpbonuov did x3>—1—. El 10 oxfipa (1) noagioratan meplnrworg dick
W 2

1
A= o RT.

§ 10.17. *ABeppix& Sraddpara

Qg dvepépdn elg v magdygagov (10.5), 6 oynpuartiopds g gyylota
davixo® dakiparog moodnodérer dvdpliy Aiav dpoiwv ovoratxdy. *Avay-
xafa ouvdixn medg yagaxtnowopdy Evdg diakvparog bg 1Savinod elvar # &x-
poalopévn da tijs EEwodoewg (10.5.21), #rou:

ARp =0 (10.17.1)

*H ovviiun abien dtv elvan Befalos Enaguils 816 wov ahvon AoQARTN -
ouopdv Evdg drakbparog dg 1davixod. *Amotelel ovvémeiav tiig Eiodoeng
opropod 1ob idavixod Siakdparog, dnradl tiig BEiodoews (10.5.1). Awdi-
pava draxovovia pév eig tiv ovvdhxny (1), 8pv Spwg dvayxaiwg idavind,
dvopdCovran ddeguixd dialduata. "Ex v otarviotixiic pmyavixiis mpont-
wter ti dwakdpata i ovotanndy Eraguids Spolwy, HGote xatd Ty Gvdukiv
TOY v& i) magareijtar petafodd) g viv dvdakniav, droxAivovy g 1davi-
xfjs ovpnegipopds, &g’ Goov Sragégovv onpavrixds elg 1o péyedog xal mba-
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vig t0 oyfjua. Mia Biarépwg dndij meplntwaorg elvan 7 dvdmEic dvo overa-
Tix®v, &x 1@v Gmolwv vd Ev dmorelel moAuuepts Tod Evégov, (g n.y. 10 o¥-
ormm PevlbAiov - Siparvidiov # rohovbhiov - mokvetvebiov. *Edv deyddpev
8 f Gnéxho 8x viig WBavindrog doeideran el Tiy dwagpogav peyé%oug
Ty poglwv tdv dvo ovorarikdv tolU diokiparog, 1 véa uugapstgog,
Omola moémeL v& Dmercéddn el v Yewplav tdv Siatvpdrev tovrwv, elvar
6 Aéyos r tdv poQuaxdv Jyxwv xal xat’Eméxvacwy @V yoaupopopiaxdv
Synwv tdv 30 ovorarindv elg nadagdy xardoraocwy :

0
v2

r= (10.17.2)

0
vl

"Ex tiig otationxiic Seppoduvapiniic mooxvnte, 10 Horopévovs mepr-
oQiopols xal mpooeyyloeig, dvi Bud ta Gdeguixd diaklpara % péon yoappo-
pogiaxn EAevdéoa Evdalnla Siadboews Sdvarar, Hmd oradepiv micow xal
Yeopoxpasiav, va dnododii dg ouvdprnows tiic cuyxevipborwg xg xai i
wagapérgov r S tijs &Eedoews : :

rx

= — - 1 —————3——— 10.17.3

ACm RT(I X') In 1—x% + +RTX2 n —"X’—’— X3 ( 0.1 )

‘Opitopev, xar’ Gvakoylav mpds té yoappopopiaxd xAdopata, 10 yooupo-
popraxdy xddopa Jyrov, @, Tol cvotarixod 2 did tiig &Ewodoswg :

_ ngv?d XgV) rXg
= mve +ngvl  (1—xg)vi+ x3v0 1-F(r — 1)x, (10.17.4)

Ad 10 ovotarxdv 1 mponvmver :

_ 1— Xg
Xonowpomorotvieg v (4) Suvdueda va yodpopuev thv (3) ad v pog@hyv:
AGm = RT(1 — x4) In (1 — 9) + RTx4lng (10.17.6)

"Ex viig 8Ewodoews (3) mpoxvmrovy xatd tdv ouviidn todmov of Smérouror
di6tnreg t@dv dYeguindv dadvpdrov. Oftwg Exopey :

1
E — —_ - -
ur=RTlny; =RT [ln +1 e l)xgl (10.17.7)

1
14+ (r— 1)xq

=RTlnyy=RT [ln ] (10.17.8)

r
=% T " TFe=
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GE =RT(l — xg)ln 1 _’_‘)’;24- RTx,In —:f;
= RT[xslnr — 1a(l 4 (r — 1)x,)] (10.17.9)
§E == — R[xglnr —In(1 4 (r — L)x,)] (10.17.10)
BE = Afip, = 0 (10.17.11)
VE = A9 =0 (10.17.12)

Kata ravra § 8loworg (L1), elre § mpds adriv tavtdonpog EElowarg (1),
f| 6nola dmevédeoe v dvayxalav ouvdiunv S tov yopaxTnolopdv Evog
doAvpatog d; adeopinod, mgoxinrer B¢ ovvémeia tijc EEwodoemg (3) xai
énopévarg xal tijg (6), Exdorn tdv dnolwv drotedel v dvayralav xal ixa-
vipy auvdiuny mods yagaxtnoiopdy Evoe diaddpatog g Gdeouixod.

*Ex tob ouvdvaopol tijg EEicdoewg (10.7.4) pera tdv EEwodoewv (7)
xal (8) mooxVmrouv dvuorolywg did vag Evepydtnroag oy wal ag of &E-
odoeLg

_ (1 — xy) (r—1)x
ma=la et T e
=1In(1 —tp)—l—(l——%)(p (10.17.13)

. X (r—1)(1—xy)
Inayg=1In 1-]—(1'-:1)’(1 - 1+(f"1)x:

=lng—(r—1)(l — ) (10.17.14)

Aéov va onpeindij St da r==1 ol b dve EEodoeig pevanintovy elg

vag 3Ewodoeg WDavixdv diadvpdrov. "Evdwgégovoa elvar 1 zmeplntwag,
~ 7 < 1 Y 2

xatd v dmolav 4 r elvaw Emaguds peydhn, doved| moobing - v dvvaran

va napapedndi Evavn tiig povddos. Eilg tiv mepintwory adtiy 4 lowoig
(13) yodgerar:

Ingy=In(l—9)+ ¢ r—> ® (10.17.15)

dnhadh % Evegybtng to¥ ovotanixod 1 Eaprdrar dmoxdewomixds &nd td
voapupopoguaxdv xAdopa Syxov tob &v dakioer ovotatod 2. [legurtdoeig
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towabran elvan Slakdpara Elaotixod el pun mohiovs dwadvrag, dg 1o Pevis-
Awov xai td tohovdhov. ITgémer Spws va onuewwdi St Hxd tag cvvdfixac
avtag (r—> ), 1) uéronois tiig Evegydintos ap (wal Emopévog, g $a Ydw-
pev, tij; tamewdoems tfic tdoews dtpudv tob Swakvrov) div Sivara v
ddan ahngogogiag (g wpds t0 péyedos v poplwv tiig v diadioer odoiag,
&xtdg Befaimg tiig Evdeitews v to péyedog adtdv elvar wodd peyakiregov
to¥ peyédous t®v poglov tob Swaditov.

§ 10.18. "Tooppornia pmerakd dSypdg xal &eplov pdoewe

o) "Ie60cppog icoppornia. Népor Raoult kai Henry. Eic v na-
goloav magdyoagpov ¥d Eeracdobv Supacixd ovotduara #x ¢ ovotaTixdv,
€ig ta Onmoia ol EEwregual ouvvdijrar elvar towabtar, Gote va cuvvmdpyovy
&v looggomiq ) Typd uerd tiig deolov @docws. ‘Yad v mgotnédeow odtiv
10 ovotnpa Exer ¢ Padpovs Erevdegiag (BElowoig 7.8.1), of Smoion Svvavras
va Emikeyotv petakd tdv P, T xal pevafintdv ovvdéoewg % tédv P, T xai
TV mxdv duvapxdy. *E@’8oov $a yonoipomorovran Gg ueraPinroi
ovvéoews Td yoaupopogiaxd xhdopata, tadra Fa cupforilmvral Sud tob x
elg TV Yyeav @dow xai did tol y elg v déplov @dotv. Awd tag Brolof-
movg idibtnrag o yonowpomoriiron g Belning Fvw dekid 1O I, dia TV
Uypdv @dow xai 10 G did v Gégrov. O EEevdompev Goyixde v mepi-
mrwow, xatd Ty 6molay i Yegpoxpasia nugapéver oradepd.

Aodévrog 11 al o @doeg Yewgotvran 8v toopponiq, loyver B Exa-
otov T@v ovotatxdv 1 EElcwoig (7.6.11), fjtou:

ue = pk (10.18.1)

Eloayoyn elg v lowoww abtly 1dv Eiodoewv (10.3.13) xal (10.7.3)
Bider:

uit (T) + RTInf; = p(T, P) 4 RTln(y; xi ) (10.18.2)

Snov y; xal x; dvtiovoiyws 6 cuvieheotg Evepybtntog xal TO yoappopo-
Quoxdv uhdopa tob ovetarixod i elg thv Gypdv @dow xal f 7| wenuxdng
10 adtol ovetanxol elg tiv dégiov pdowv. *H Ekiowars (2) yodpera xai
U0 TV po@v :

‘ 9 pt
fi = yi xi exp ("—'Rru—’> (10.18.3)

“Eneldl) Gg xatdotacys dvagogds elg thv 2Elowouv (10.7.3) &Afipdn i tod
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nadagol ovotatixol xai ovvemds loxder f| ovvdipm i =1 dwx x; -1
O1* dnavra T& ovotarixd to¥ dakdparoc (byods pdoews), mpoxvmrel &x tii
gEowoewg (3) B :

0 uF
i——"—] =f (10.18.4)

exp [ RT

Bmov f? 1) winTindTng T@V xexogeouévay Grtudyv tod xadagol cvstarixod i
eig v Yepuoxgasiov T. Ofrws 1 eiowaig (3), AapBavopévng da’ Sywv Tiig
'(4), yodperon:
- —_— fi !
Yi Xi = (10.18.5)
AapBavopévng om’ Sywv tiig EEwodoewg Gouopod tiig Evepybtntog (EElowoig
10.7.4) 1 8&iowog (5) elvan to0dvapog medg Tiv:

fi
f?

1

o = (10.18.6)
Al Etodoeg (5) xai (6) magéyovv thv duvatrdinra tmoloyiopo®t Tév cvvre-
Aeordv Evepydinros xai tdv Evegyorirwv 8x pergioewv tiig mTnTIéIMTOG
s deplov pdoewg.

*Eav 1) déprog @doig Fewpndi dg davixy (Og totto natd mooaéyyiow
toyle elg yapunhias méoerg), el thyv EElowaty (1) & yonowpwomowdij % &low-
015 (10.3.30), dvri tfjg (10.3.13), xal Emopévag elg tag g v Ewsdoeg H
amurdtng da dvriaractadii da tiig peowiic miéoemwg P . Ot 81 ida-
vixfv Géguov @dowv Eyouev :

Pi __ Py

S B (10.18.7)
Py T PO

o =Y X; =

dedopévov 3tv Py =Py; (vépog Dalton).
Eis v meplntwow adeiv 6 dmoloyiopds tijg &vepoyéwnrog Gvdyetan elg Tov
spoodioglopov g ouvdésews tfig Geglov gdocwmg.

*Eav télo; wai §) Vypd @doig Sewpondiy dg davixly xal xavd ovvé-
aeway elg thy 8Elowow (1), opol peva tiig 8Eodoewg (10.8.30), eloaydd 1
(10.5.2), avri tiig (10.7.8), §i drwg av elg v &Elowav (1) Yéowpev
vi =1, #yopev:

Pi=P{x i=1...,0) (10.18.8)

‘H &lowoig (8) &xgodte tdv vduov 1ot Raoult. “H rdowg tdv Grudv &xd-
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oT0v TV ovotatindv elg idavixdv ddlvpa Und orvadegdv Feppoxgasiav-
elvar dvdroyog to¥ ypappopogiaxo® xAdoparog tob cvotatixol eig tO Oid--
Avpa. A thy iy mieow tiig degplov @doewg AapBdvopev &x tiv EEwod--
oswv (10.3.23) xoi (8):

c c
P=3XPi =32 P!x (10.18.9)
1 1

Eilg tiv mepinrwaw Wavixod diakivpavos &x dbo ovotarndv % &Elowaig (9)
yodepeTan

P="Pix; 4 Pix, = PY+ (P — PY)x, (10.18.10)

Ofitw mpoxvater §uu 1) ohnny wieois elvon yoapuind) ovvdotnolg tod yooypo-
pooraxoV xAdoparogs Xg.
Eig t0 oyfjpa (1) mopiotavear ai peguxal miéserg xal 4 6hnt) wieoig
idaviol duaddparog, dg ouvagrioels Tol xg.
2vvdvaopos tdv vépwv Raoult xail Dal-
E ton didel 810 10 ovotatixdy 2 :

Xg P
— = 10.18.11)
7y Py ( )

*Aviuardataoig eig Ty dEicwoy (10) vo¥
Xg 10 10U yq (vo¥ yoappopogiunod xAd-
oporog 1ol ouotatinol 2 elg v Géguov
pdow), péow tiig EEcdecwg (11), dider
v dElowow :

)
9 .)

P - (10.18.12)
& 1— (1 — —-},—) Va
Pﬂ

‘H tedevraia atrn 3Elowowg mapéyet thv
ttdomow tiig Ohxfis miéoews, dmepdve
Syipa 10.18.1. "Oluxi xai peqixai 1davixob dwiAidparvog, &x tig ouvdécewg
méceig [davixot Swakbpatog dg ovv- tijg Geglov @doews. “H #Edgrnow abty,
agrioeis viig cuvBicews. gv dvuidéonr mpdg v 8x tiic cuvdéoenmg
g Oypds qdoewg avrisroiyov (8tlowaog 10), 8&v elvan yooppuxn.
Téhog dvrwardotaoig tiig SAuiig mécews P elg thy EElowarv (11), péoy
tfic 8Ewodacmg (10), dider:

0 Xo 7



